О выборе модуля курса ОРКСЭ
Уважаемые родители обучающихся третьих классов!


С 17.02.2025 г. до 14.04.2025 г. в школе проводится ряд мероприятий, направленных на обеспечение свободного, добровольного, информированного выбора родителями одного из модулей курса «Основы религиозных культур и светской этики» (далее – ОРКСЭ), который является обязательным для изучения и включен в соответствии с новыми образовательными стандартами в учебный план 4 класса. 

Курс состоит из 6 модулей: 
основы религиозных культур народов России, 
основы светской этики, 
основы православной культуры, 
основы иудейской культуры, 
основы буддийской культуры, 
основы исламской культуры. 

Данная работа проводится с целью ознакомления родителей с задачами курса ОРКСЭ, его структурой, содержанием, организацией изучения, а также обеспечения свободного, добровольного, информированного выбора родителями модуля для изучения детьми в 4 классе. Работа организована с учетом «Регламента выбора в образовательной организации родителями (законными представителями) обучающихся одного из модулей курса «Основы религиозных культур и светской этики», подготовленного Минобрнауки России (письмо Минобрнауки России от 31.03.2015 № 08- 461). По результатам выбора модуля родители пишут на имя директора письменное заявление. При нарушении права свободного, добровольного, информированного выбора родителями модуля ОРКСЭ для изучения детьми в 4 классе возможно обращение в МКУ «Управление образования администрации Саянского района» по тел. 21-4-38.

Необходимая информация находится на сайте школы (https://mboyash1.gosuslugi.ru) и сайте МКУ «Управление образования администрации Саянского района» (sayano@krasmail.ru ).

Родительское собрание в нашей школе состоится 12 марта 2025 года в 16.00. 

По всем возникшим вопросам относительно выбора модуля курса ОРКСЭ для изучения в 2025 - 26 учебном году обращаться в рабочие дни к заместителю директора школы по УВР Шутовой С.П.

Администрация школы 
